

滨州日报

滨州日报客户端



中共滨州市委主办 2024年8月2日星期五

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年六月廿八 第9139期 今日8版 滨州网网址：www.binzhou.com 电子邮箱：bzrb@163.com

习近平回信勉励 祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日，国家主席习近平给包陪庆、曹其辅等祖籍宁波的香港企业家回信，对他们予以亲切勉励。

习近平指出，多年来，你们传承先辈爱国爱乡的优良传统，积极创新创业、捐资助学，为家乡建设和国家发展贡献力量，用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟

业，需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势，积极主动融入国家改革开放大局，为中国式现代化建设添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来，一大批宁波人走出宁波、重工商，逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体，涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士，为祖国和家乡的建设

作出积极贡献，被称为“宁波帮”。1984年，邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间，曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日，包陪庆、曹其辅等香港“宁波帮”后代给习近平写信，汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况，表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

全市2024年亮进度活动举行

宋永祥讲话 李春田主持 马俊昀范连生刘忠远出席

滨州日报/滨州网讯(记者裴庆力报道)8月1日下午，全市2024年亮进度活动举行，通过亮晒“半年成绩单”，亮出精气神、亮出新干劲，动员全市上下冲刺三季度，奋力完成全年目标任务。市委书记宋永祥出席活动并讲话，市委副书记、市长李春田主持活动，市人大常委会主任马俊昀、市政协主席范连生、市委副书记刘忠远出席活动。

宋永祥要求，冲刺三季度，奋力完成全年目标任务，要有干则必成的信心，从习近平总书记视察山东重要讲话精神和党的二十届三中全会精神中找遵循、找方向、找路径、找答案，落实省委、省政府部署要求，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使

命担当。要有攻坚克难的决心，拿出“战、拼、抢”的姿态，做到完成、完好、完美，拿出“人一之我十之、人十之我百之”的劲头，做到说了算、定了干、按期完，拿出头拱地、往前冲的精气神，以更大作为“走在前”，以更强担当“挑大梁”，推动各项工作争第一、干唯一、创一流。要有志在必得的恒心，聚焦全年目标，对照自身定位，直面问题、解决难题，坚持逆向、倒推、正干，层层压实责任、层层扛牢责任，干出“走在前”的样子，干出“挑大梁”的担当，为谱写中国

式现代化最美滨州篇章作出更大贡献。

活动中，市直党群部门、政府部门、事业单位以及国有企业等89个部门单位的主要负责同志依次上台发言，亮出今年工作进度。市委常委、市人大常委会副主任、市政府副市长，市法院院长、市检察院检察长，市政协副主席，市人大常委会、市政府、市政协秘书长及其他党组成员，市直部门单位主要负责同志，部分党代表、人大代表、政协委员、企业家代表等参加活动。

我市召开庆“八一”退役军人座谈会 开展好各类双拥共建活动 推动双拥工作高质量发展

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博报道)8月1日，在中国人民解放军建军97周年到来之际，我市召开庆“八一”退役军人座谈会，共叙战友情、鱼水情、军地情。市委副书记、市长、市委退役军人事务工作领导小组组长李春田出席并讲话。

李春田代表市委、市政府和全市人民，向广大退役军人及家属和双拥群体致以节日慰问和美好祝愿。他指出，长期以来，广大退役军人把工作岗位当作战斗岗位，退役不褪色、退伍不退志，在各条战线、各自岗位上当先锋、重实干、建新功，主动融入和服务品质滨州建设大局，活跃在经济建设、乡村振兴、志愿服务、红色教育的前线，为全市经济社会发展作出了重要积极的贡献。

李春田说，退役军人是党和国家的宝贵财富，更是品质滨州建设不可或缺的重要力量。希望广大退役军人和双拥群体永葆对党忠诚的政治本色，努力当好红色文化传播者、国防教育生力军。永葆干事创业的火热激情，在企业经营、项目建设、科技创新、乡村振兴等广阔战场上，拼搏奋斗、示范引领，为民服务的深厚情怀，坚持“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”，爱岗敬业、积极作为，用心用情解决群众和企业的“急难愁盼”问题。永葆护航平安的过硬担当，主动投身救

灾、应急处突等急难险重任务，积极参与政策宣介、法律服务等工作，为人民幸福安康、社会和谐稳定贡献力量。永葆攻坚克难的奋进力量，争做标杆、争创最佳，在奋斗实干中赓续光荣传统、体现人生价值、续写人生荣光。

李春田强调，各级各部门要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，落实习近平总书记关于退役军人工作的重要论述，真诚关心关爱退役军人群体，齐心协力把党和国家对退役军人的关怀落到实处。改革要更深入，聚焦退役军人事业发展的深层次问题，谋划落实好改革的具体举措。服务要更优化，围绕移交安置、就业创业、优抚褒扬、服务保障、权益维护等工作，统筹推进好推进落实。氛围要更浓厚，大力宣传先进事迹，组织开展系列活动，更好形成学习军人、尊崇军人、崇尚英雄的良好氛围。要持续加强军地交流合作，推进军民融合发展，开展好各类双拥共建活动，推动全市双拥工作高质量发展。

毕志伟主持座谈会，艾称意、孙学森参加会议。会议宣读了《致全市广大退役军人的一封信》(见第二版)，市退役军人事务局主要负责同志汇报了全市退役军人事务工作情况。“全国模范退役军人”王宝义、“滨州退役军人创业之星”代表张建军和马学伟、“滨州优秀兵支书”代表王磊军、“滨州最美军嫂”代表韩洪霞在会上作了交流发言。

宋永祥到武警滨州支队和滨州军分区走访慰问

弘扬拥政爱民光荣传统 积极投身滨州经济社会发展大局

滨州日报/滨州网讯(记者裴庆力报道)在中国人民解放军建军97周年到来之际，8月1日上午，市委书记宋永祥到武警滨州支队和滨州军分区走访慰问。

在武警滨州支队教导大队，宋永祥参观了武警特种车辆装备、武器装备等，详细了解广大官兵生产生活等情况。在滨州军分区机关，

宋永祥听取了军分区工作情况汇报，与军分区领导进行了座谈交流。

宋永祥代表市委、市政府和全市人民向广大驻滨部队官兵致以节日问候和良好祝愿，向大家长期以来对滨州经济社会发展所作贡献表示感谢。他指出，今年上半年，滨州经济社会发展多项主要经济指标增幅走在了全省前列，成绩的取得离不开

广大部队官兵的付出和贡献。希望广大驻滨部队官兵深入学习贯彻习近平强军思想，认真贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神，继承我军优良作风，弘扬拥政爱民光荣传统，积极投身滨州经济社会发展大局，推动全市双拥共建工作再上新台阶，为品质滨州建设作

出新贡献。他表示，市委、市政府将坚持主动服务、用心服务、高效服务，一如既往地支持部队建设，全力做好服务保障工作，切实解决好部队官兵的后顾之忧，为广大官兵训练、学习、生活创造良好环境。

王宏、艾称意、王永明、郭学辉、王务运、狄帮聚参加滨州军分区活动，丁锋参加活动。

李春田到滨州海警局走访慰问

不断提高专业素养业务能力 为品质滨州建设保驾护航

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博报道)8月1日上午，在八一建军节到来之际，市委副书记、市长李春田到滨州海警局走访慰问，向海警官兵致以节日问候和美好祝福。

在滨州海警局，李春田观看了滨州海警工作纪录片，与海警官兵

座谈交流，详细询问大家的工作、生活状况，了解取得的成绩和荣誉，对广大海警官兵为滨州经济社会发展所作贡献表示感谢。

李春田指出，滨州海警局成立以来，紧紧围绕中心任务，服务全市大局，在守护滨州海域安全、维护社

会稳定、保障发展等方面作出了突出贡献。随着海洋经济的发展，海警的工作要求也逐步提升，希望海警官兵继续加强自身建设，不断提高专业素养和业务能力，加大海上巡防力度，继续在巩固国防安全稳定方面不断取得新成绩，为品质滨

州建设保驾护航。

李春田表示，各相关部门要努力做好服务和保障工作，用心用情用力解决官兵后顾之忧，不断擦亮“全国双拥模范城”金字招牌，共同开创军民团结新局面。

孙学森参加活动。

刘忠远到滨州军分区军休所走访慰问 进一步做好服务保障工作

滨州日报/滨州网讯(记者巴明辉报道)7月31日，市委副书记刘忠远到滨州军分区军休所看望慰问离退休老同志和军休所干部职工，代表市委、市政府向他们致以节日的问候与祝福。

刘忠远仔细询问了所内离退休老同志及家属的身体和生活状况，感谢他们为国家和地方作出的

重要贡献。他说，老同志为我们共和国发过光、发过热、流过血、流过汗，走的是一条光荣之路，永远值得我们爱戴和尊敬。他祝愿老领导老前辈安心修养、身心健康。他叮嘱工作人员要进一步做好服务保障工作，让老领导老前辈感受到党的温暖、军队的温暖、全社会的温暖。

艾称意参加活动。

滨州市安全生产行政处罚 信用修复服务系统上线

滨州日报/滨州网讯(记者杨岫通讯员孙宝柱报道)为贯彻“高效办成一件事”指导意见，推动企业信用高效修复，重塑企业良好形象，滨州市应急管理局、滨州市民营经济发展服务中心联合打造全省首个“安全生产行政处罚信用修复服务系统”，在线完成信用修复，助力企业在招标投标、评先评优、金融信贷等领域信息公示一路畅通。

新上线的滨州市安全生产行政处罚信用修复服务系统，通过其便捷的短信提醒功能和高效的线上提交审核流程，为企业提供了一个快速修复信用的通道。这一创新措施不仅显著减少了企业在信用修复过程中的往返奔波，实现了数据流转代替人工跑腿，有效缩短了办理时限，提升了修复效率，而

且最大限度地减轻了行政处罚公示信息对企业信誉的潜在负面影响，为滨州市商业环境的优化和经济的高质量发展提供了坚实的支持。

系统已于近日上线，广大企业可扫码查看操作指导。



稳扎稳打有千头

上半年滨州工业经济强势增长领跑全省

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 通讯员 张鹏

产业兴则经济兴，工业强则经济强。

今年1-6月，滨州规模以上工业增加值增长9.8%，连续4个月列全省第1位，6月当月完成工业总产值854.4亿元，再创历史新高。制造业增加值占比提高1.39个百分点，工业利润增长206.1%，均列全省第1位。滨州工业经济“画”出了令人振奋的曲线。

今年以来，市工业和信息化局坚决扛牢工业经济稳增长的责任担当，认真落实全市“三大战役”工作部署，紧盯工业经济各项任务目标，创新机制、凝聚合力、攻坚克难，服务引导企业高质量发展。



规上工业增加值增速连续4个月列全省第一，实现高质量“双过半”

工业是国民经济的主体和增长引擎，工业稳则经济稳。

数据显示，1-6月份，滨州规上工业增加值增速连续4个月列全省第一，实现高质量“双过半”。

制造业规模持续扩大，占比稳步提升、结构不断优化，重要产业链供应链安全保障能力增强，成为上半年工业经济运行鲜明亮点。

1-6月份，制造业增加值提高幅度列全省第1位。全市38个行业

大类有24个实现增长，增长面63.2%，有色金属、化学原料、纺织等19个行业两位数增长，拉动增长12.4个百分点。

全市重点调度的24种工业产品中，有9种产品实现两位数增长。特别是在电解铝产量下降2.1%的情况下，铝材加工量增长20.3%，再

生铝产能对电解铝产能的替代作用初步显现，铝产业链条不断优化延伸。

工业经济跑出加速度的背后，是重点企业支撑更加有力。1-6月份，全市百户重点工业企业实现工业总产值3687.5亿元，同比增长9.38%。有65家产值实现正增长，

其中24家企业增速超30%。

20家企业获省首季“开门红”资金奖励1150万元，企业数量和资金总额均列全省第1位。博兴县获评全省十大工业强县、工业稳增长成效明显县；邹平市获评全省产业数字化、数字产业化成效明显县。

(下转第二版)

山东港口滨州港液化品码头 迎来首位“回头客”

创造优美环境，营造优良秩序，巩固国家卫生城市！

责任编辑 王辉 程海莉